



明道



偶像剧《天国的嫁衣》海报。

明道

34岁还在演偶像 转不转型观众定

本报综合消息 从《王子变青蛙》到最近热播的《如果你我爱你》，出道12年的明道几乎成了公子专业户。从台湾来到大陆发展后，明道也在调整自己的戏路。明道接受采访时坦言，他小时候家境不好，要帮父母卖鱼干，所以喜欢低角度看这个世界。对于总演偶像剧的戏路，明道称是否转型听观众的。

□公子专业户 新剧挖掘喜剧细胞

5月22日，《私房钱》在无锡举行见面会，记者来到现场采访时看到了搞笑的一幕。主办方策划了一个小游戏，让明道、张唯临、赵毅3位主演把硬币藏在自己身上最不容易被人发现的地方，然后让粉丝猜。鬼点子多的赵毅藏在腕表的表带里，未被猜中，张唯临把硬币抓在手中，一下就被粉丝看破，而明道居然把硬币藏在鞋子里，最让人大跌眼镜的是，他费了好大劲儿用手指把硬币从鞋子里抠出来，还郑重其事地送给了粉丝。明道笑言：“这部剧充分挖掘了我身上的喜剧细胞。”

明道坦言，他演惯了贵公子，这次在新剧《私房钱》变身落魄小男人着实被难倒了，“对我来说最难的是演出普通人的感觉，以前演贵公子习惯了，经常一不留神就演成那样了。所以我给自己设计了很多细节，比如笑得，高富帅都是笑不露齿的，这次我就会笑得很开朗，哈哈大笑。还有说话，这次我会有点结巴，遇事会考虑很久，因为是边想边说，所以有时一个词重复很多遍”。

是否转型听观众的

谈及演员不可能一辈子演偶像剧，明道称，最近经常有人问到转型的问题，“我已经34岁了，还能演几年偶像剧？其实，我也在演别的类型，比如说这次的落魄男，只是观众一看到我就会自动脑补成偶像剧。没有办法，我就长这样啊！我还能演乞丐或者狂野男，就怕观众看了受不了”。坦白说，我认为演员是服务性质的，我接戏完全是考虑观众的感受，从来不给自己设计戏路。转不转型，一切的决定权都在观众”。

□卖鱼干小伙 家里没人存私房

明道坦言，台湾和大陆存在一些文化差异，这次的体会格外深刻，“在台湾，私房钱都是女人藏的，因为英文管私房钱叫eggmoney，是说女人卖鸡蛋的钱，回来不上交，自己私藏下来。但是最近才知道，原来在大陆，藏私房钱的都是男人啊，太有趣了”。

明道称，从小到大他没有任何私房钱的概念，自己赚的钱都是自己管理，对于单身未婚的他来说，不存在私房钱的问题。就算结婚以后，私房钱也不叫事儿，“我会鼓励对方存私房钱，因为夫妻有的时候是需要独立的，需要一定的空间。如果对方比我更会理财，我还会把自己的钱全部交给对方打理”。

谈到父母有没有存私房钱的习惯，明道连连摇头，“我们一家4口，没人存私房钱的，我们的钱全是家人共同使用的，平时没人会关心你挣了多少钱，只要家里用钱的时候你拿出来就好了”。明道透露，自己和家人都不善理财，如果未来结婚，老婆比自己更善于理财，自己会乐得把钱全交她。

精打细算但不抠门

因为在普通家庭中长大，明道很平易近人，没有明星架子，“我12岁就开始摆摊卖东西了，刚开始是帮家里卖东西，我家主要卖干货，有那种小鱼干、萝卜干、酸菜什么的，杂货那种，卖很多东西，爸爸去大批发市场进货，妈妈负责在市场摆摊。我一般6点半起来帮妈妈的忙，然后去上学，放学回来继续卖。如果是假期的话，就整天都待在那里卖鱼干”。明道称因为小时候家里很穷，他习惯用低角度来看这个世界，站在底层往上看，每往下站一点，看到的世界就大一点，这里面的人就多一点。“比如说在片场，我最喜欢和普通的场工聊天，和他们聊天我感觉最开心也最没有压力。要么我就一个人躲到角落里，静静观察别人的一举一动。”

明道坦言，儿时经商的经历对自己当演员和当制片人的

方式有很大影响，“从小做生意这件事情对我整个人生都有影响。所谓的人生就是我的价值观。我卖鱼干，这个事情很简单，我的鱼干好吃，所以你就拿十块钱跟我买一包鱼干。那么我是一个演员，你觉得我好用，你就会找我演戏。我拍一部戏，观众觉得好看，才会看。这中间对我来说不存在什么交情，或者是所谓情感因素。我只相信，你要说服人家出一块钱，你就得给他一块钱的东西”。

明道自认是个精打细算却不抠门的老板，“我觉得我的精打细算并不在克扣工作人员在吃和住方面省钱。我们在意大利拍戏，剧组60多人去餐厅吃牛排，应该有5次。但是在不应该花的钱上绝对不会多花”。

□陆军兵哥哥 减肥脾气变好

不少台湾男艺人在服兵役时都会想办法挑选比较没那么累的兵种，明道却自愿进入被称为“魔鬼训练营”的陆军仪队。他不讳言军旅生涯对自己人生帮助很大。不仅减了肥，还把有棱有角的个性磨平，“我开始懂得将心比心，以前对工作人员要求很严格，现在做制片人会为员工考虑，逻辑思维也改变了，我觉得当我尊重他的时候，他们会回馈给我更多的东西。原本急躁的脾气也改了不少”。

艺人谈恋爱难

明道最大的爱好是骑重机车，“因为很自由，安全帽一戴上，没有人知道你是谁”。相比开车，机车的体型小，可以在路上钻来钻去，想象自己是海豚，在海里游来游去。他透露自己也出过车祸，所幸只是脚扭伤。

被问及感情问题，明道坦言，因为艺人身份，谈恋爱其实没有大家想象的那么容易，“对于女孩子来说，艺人的身份会让她没有安全感，时间可以配合、又要可以接受工作内容的对象真的不多。我只希望能找到一个够独立、懂自己的人，而不一定非要找美女、辣妹”。

(京华)



杨幂刘恺威夫妇

本报综合消息 “六一”儿童节，杨幂喜得千金，重六斤多。6月1日14时14分，刘恺威更新微博报喜称：“欢迎刘家新成员！母女平安。”刘恺威透露，女儿小名叫小糯米，而杨幂的爸爸也在微博中宣布：我正式升级了。

杨幂儿童节喜迎千金 女儿六斤多 昵称“小糯米”

原本产期在6月中下旬的杨幂，在“六一”儿童节当日喜迎千金，重6斤多，眼睛很大。据悉，杨幂诞女全程十分顺利，因怕痛选择剖腹产。杨幂生产的时候，刘恺威一直陪伴左右，目前母女平安。

刘恺威父亲刘丹接受媒体采访时说：“刘恺威进产房剪脐带时，手在发抖。小糯米诞生，全家人都哭了。之所以取名‘小糯米’是因为临近端午节。”他还表示刘恺威近期都不会出门见媒体。最初时，杨幂曾有意选择在北京产子，不过在刘丹和刘恺威的游说下，终于成功说服杨幂赴港产子。

据了解，小孩出生后可能会长期定居香港，由刘丹夫妇全力照顾，杨幂预计9月份恢复工作。

早先在得知杨幂怀孕喜讯时，“老来得子”的刘恺威就十分激动，曾自爆激动地差点吼出来，险些往河里跳。这次杨幂顺产，刘恺威也是十分贴心的陪伴左右，激动之情溢于言表。“欢迎刘家新成员！妈妈辛苦了！母女平安！感恩！”杨幂刘恺威暂时未给宝贝女儿取名字，但因为恰逢端午佳节期间，便暂时称爱女“小糯米”。(综合)

周笔畅成都开唱秀时装

本报综合消息 5月31日晚，周笔畅的Unlock成都演唱会在四川体育馆举行。

周笔畅的“Unlock”品牌演唱会收官战成都个唱的门票在4月份开票当天仅仅用了20分钟就宣告售罄。演出当晚，周笔畅头顶雷鬼辫，脚踩十几米高跟鞋震撼亮相，全场热度瞬间爆表。周笔畅演唱会的服装全部由日本著名设计师品牌山本耀司赞助，6组造型以裙装为主，最为惊艳的是一套大红色西装长裙。除了周笔畅的音乐和服装，让观众惊喜不已的还有神秘嘉宾EPIKHIGH组合的突然出现。当晚周笔畅和EPIKHIGH演绎单曲《With You》的时候，不时与组合成员贴面互动，引发尖叫。据悉，这首歌曲单日网络视听率曾破百万。

(朱雅清)



周笔畅在个唱现场。